

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Edición y Admón. Peñeros, 3, Telet., 2-931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 7 de Julio de 1921

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

ANO LIII—Núm. 10 675

DE POLITICA

LOS PARCHES

En esta crisis que se ha resuelto como vienen resolviéndose todas desde hace algún tiempo, de un modo interino, y al mismo tiempo inexplicable, ha quedado patente algo que ya estaba en el ánimo de todos; y es, que el señor Sánchez Guerra es sobre todas las cosas un parlamentario y un hombre formal; van careciendo tanto de ambas cualidades los hombres políticos, que no es de extrañar que cuando se determinan tan visiblemente sean quienes las poseen motivo de alabanzas y hasta de glorificación.

Nosotros no tenemos empeño en poner de manifiesto escisiones o antagonismos en el partido conservador; antes por el contrario, ansiamos la unión sincera de todos los elementos sanos de ese partido, y que continúe su tradición gloriosa; pero es lo cierto que esta crisis de ahora ha evidenciado planes que dañan al crédito de hombres tenidos hasta el presente por exageradamente circunspectos.

Claro está, que no podemos referirnos al señor Sánchez Guerra, cuya diáfana actitud en el planteamiento, desarrollo y término de esta crisis justifica la nobleza constante de su proceder. Nadie podrá decir que le dominó el afán de aumentar el número de sus ex ministros en preparación de un censo de electores de calidad ante la contingencia de votaciones interesantes y próximas. La conducta admisible del presidente del Congreso es prenda segura de sus futuros éxitos.

*

Es el actual un Gobierno de verano, que no da ni siquiera la sensación de tranquilidad que dieron otros de los que se han solido formar en esta época del año para evitar preocupaciones y no turbar el ejercicio de los deportes.

No habrá tranquilidad porque, aparte los conflictos sociales que cada vez ofrecen nuevos síntomas y cada vez suman mayores desastres para la solución, la actuación del señor La Cierva hace vivir en el temor y constantemente apercibidos a la defensa: por eso los elementos conservadores que aman el sistema parlamentario, y no cometen la insensatez de enamorarse de ridículos procedimientos dictatoriales, se manifiestan contrarios, y por eso también las fuerzas liberales protestan en los términos de resolución enérgica que expresa la nota que damos a continuación y que fué facilitada ayer a los reporteros, después de la reunión de los liberales verificada en casa de nuestro ilustre amigo el señor marqués de Alhucemas.

Dice así el referido documento:

Nota de los liberales

En el domicilio del jefe de los demócratas estuvieron reunidos ayer, de doce de la mañana a dos de la tarde, los señores marqués de Alhucemas, conde de Romanones, Alvarez (don Melquíades), Als, Gasset y Alcalá-Zamora. Después de cambiar amplias impresiones sobre la tramitación y resolución de la crisis, acordaron que el conde de Romanones redactara una nota en la que se consignara el criterio de los reunidos.

En efecto; el conde de Romanones, cumplido el encargo, se la notificó a sus compañeros, y por la noche fué facilitada a la Prensa. Dice así:

«Las horas presentes son graves, porque los errores de hoy están engendrando con triste inconsciencia daños irreparables para un cercano mañana de nuestro país.

Conscientes de su deber conocedoras de su responsabilidad y unánimes en el pensamiento y en el propósito, las izquierdas gubernamentales estiman obligación inexcusable hacer las declaraciones siguientes:

Primero. Protestan contra el cierre prematuro e innecesario de las Cortes. A éstas se debe por todos más respeto; al país, las solu-

ciones que espera; uno y otras, pospuestos a conveniencias a balanzas de un Gabinete en discordia y de un partido en disolución.

Segundo. Protestan contra la tramitación impresa a la crisis, obligando a la Corona a intervenir personalmente en la costumbre, práctica contraria al régimen constitucional, nociva al bien público y dañosa para la Corona misma, sobre la cual arrojan inadecuadamente los ministros que tal aconsejan responsabilidades que anulan de hecho, ante la realidad y ante la Historia, la irresponsabilidad jurídica consignada en la Constitución.

Tercero. Protestan contra la audaz insinuación de adoptar por Real decreto acuerdos sobre materias privativas de las Cortes y rechazados por éstas; temeridad imperdonable en todo Gobierno, y más aun en el actual, a quien notoriamente falta la confianza parlamentaria. Las izquierdas gubernamentales llaman a cuanto haya en el país de sentimiento liberal y de amor al régimen constitucional y parlamentario, mueren si aquel procedimiento legal prevaleciera al fin.

EN SANTANDER

Preparativos para el veraneo de los Reyes

Llegada de una sección de la Escuela Real.—Horario del tren regio

Esta mañana llegó la sección de la Escuela Real que prestará servicio cerca de los Reyes durante su estancia en el Palacio de la Magdalena.

El tren especial en que harán el viaje los Reyes, el Príncipe de Asturias y los Infantes, tendrá la llegada a Santander a la una de la madrugada del sábado próximo.

JURISPRUDENCIA INTERESANTE

La familia de un condenado a muerte cobra el seguro de vida

Los Tribunales de París acaban de establecer una jurisprudencia interesante en materia de seguros sobre la vida.

El 18 de marzo de 1914, un señor respecto al cual sólo dan los periódicos la inicial de su apellido, M., había contratado un seguro de vida. Se declaró la guerra, el Sr. M. fué movilizado y marchó al frente.

Por abandono de su puesto delante del enemigo, este hombre fué condenado a muerte y fusilado.

La viuda entonces reclamó el seguro pero la Compañía aseguradora se opuso a pagarlo, alegando que el señor M. había sufrido la pena de muerte a consecuencia de una desertión, y por lo tanto no podía ser atendida la demanda de la viuda.

A la Compañía le parecía absurdo que el castigo de un crimen se convirtiese en causa de enriquecimiento para la familia del condenado.

El pleito acaba de fallarse condenando los Tribunales a la Compañía, que por esta razón debe pagar a la viuda del señor M. la cantidad de 90.000 francos, en la cual su marido tuvo el buen acuerdo de asegurarse.

En la Alta Silesia

Sigue el repliegue.—El incidente de Beuthen.

Las operaciones de repliegue en Alta Silesia prosiguieron durante todo el día de ayer, con arreglo a las disposiciones adoptadas por la comisión interaliada de Oplend.

Por el lado polaco han evacuado los insurgentes de Polonia las regiones de Beuthen y Kittowitz.

Por el lado alemán, los insurgentes han evacuado toda la región de Kroisburg.

Se dice que Francia exigirá a Alemania una indemnización de 15 millones de marcos oro por la muerte de un comandante francés y las heridas producidas a otros oficiales durante las manifestaciones de ayer.

Barthou ha enviado un telegrama al general Le Rond felicitándole por su enérgica actuación con motivo del ataque que en Alta Silesia sufrieron los desfiladeros franceses, y protestando enérgicamente contra esta violación por parte de los alemanes de Alta Silesia.

EL TERRORISMO CATALAN

Los conflictos sociales

EN SEVILLA

La acción sindicalista

El gobernador civil, el juez especial que instruye las causas del terrorismo y el fiscal de su Majestad vienen reuniéndose diariamente para estudiar la copia es e interesante documentación y correspondencia intervenida en el Centro de obreros.

En dicha documentación—catalogada por la Comisaría de Vigilancia—se observa la intervención del sindicalismo catalán en la organización sindicalista andaluz, habiendo cartas muy curiosas de Evelio Boga, recientemente muerto en Barcelona, que ponen de manifiesto la marcha del movimiento sindicalista andaluz, que pretendía el apoderamiento de las tierras por los comunistas.

Figuran en la documentación cartas de abogados sindicalistas. Parte de la documentación se ha unido a varios sumarios, y el resto se ha enviado a la Dirección de Seguridad de Barcelona y Madrid.

EN BARCELONA

Terminación de una vista.—Una sentencia.—Manifestaciones del gobernador

Terminó la vista de la causa por tenencia de explosivos contra Magdalena García, José Casademunt y Miquel Sampol.

Después de informar las defensas, el fiscal modificó sus conclusiones, retirando la acusación contra Magdalena García y José Casademunt.

La vista quedó concluida para sentencia.

Se ha dictado sentencia en el juicio seguido contra Volney y Progreso Ródenas por tenencia de explosivos.

Progreso ha sido absuelto, y Volney es condenado a tres años y un día de prisión.

Hoy recibió el gobernador civil a los periodistas, manifestando que en lo sucesivo las multas que imponga a la Prensa por no enviar las noticias a la censura, sobre todo las que sean tendenciosas, las hará efectivas dentro de las veinticuatro horas.

Negó ser cierto que un albañil haya intentado contra su persona.

Hacia la solución del conflicto social.—Un obrero ahogado.—Una estufa.

El alcalde, en su conversación con los periodistas, manifestó que van por muy buen camino las gestiones para el arreglo de los conflictos pendientes.

Confía en que con un poco de tacto se llegará al término satisfactorio de las gestiones.

En el río Miera, y en la jurisdicción de Liérganes, se ahogó el joven de dieciséis años Francisco González, hijo del jefe de estación del Astillero.

EN EL REICHSTAG

De la sublevación última

Comunican de Berlín que en la sesión celebrada ayer en el Reichstag, y al exponerse la interpelación de los socialistas independientes acerca del que fué ministro de Negocios extranjeros en el ministerio de Bethmann-Hollweg, señor Jagow, acusado de complicidad directa en la sublevación organizada por el señor Kapp, los interpeladores expresaron su asombro ante el hecho de que, siendo perfectamente conocido su domicilio, dicho ex ministro no haya sido detenido aún.

El ministro de Justicia contestó que el estado de salud de señor Jagow es muy delicado, añadiendo que, sin perjuicio de haberse incoado procedimiento contra él, el ex ministro de Negocios extranjeros ha sido dispensado en atención a su dolencia de la detención preventiva mediante la fianza de 500.000 marcos.

Un diputado dijo: «¿De dónde habrá salido ese dinero?»

Finalmente, el Reichstag acordó aplazar hasta el día de hoy la votación del orden del día presentado por el diputado comunista Hofman, en el cual se desaprueba la conducta del ministro de Justicia.

EN FRANCIA

Una interpelación que afecta a España

Al comenzar la sesión de ayer mañana en la Cámara de diputados francesa, monsieur Ibarnegray, diputado por los Bajos Pirineos, anunció una interpelación sobre la política del Gobierno con respecto a España, y muy especialmente en lo que se refiere a las nuevas tarifas aduaneras españolas.

El presidente de la Cámara ofreció transmitir al presidente del Consejo, monsieur Briand, los deseos de monsieur Ibarnegray, quedando con esto aplazada la interpelación.

¿Trotsky, encarcelado?

El periódico «Le Temps», publica, con toda clase de reservas, una noticia, fechada ayer en Moscú, que dice:

«En los círculos bien informados de Moscú se afirma que ha sido encarcelado, durante los últimos días del pasado junio, el señor Trotsky, por orden expresa del señor Lenin.»

Un atentado en el Perú

Contra el Presidente de la República

Al «Daily Mail» comunican desde Lima que un individuo colocó una bomba en el despacho del presidente de la República del Perú.

La explosión produjo grandes desperfectos en el edificio; pero afortunadamente, el presidente resultó ileso.

UNA NOTA OFICIOSA

De la Dirección de Orden público

Anoche fué facilitada la siguiente:

«El director general de Orden público manifestó que no ha de contestar a preguntas insidiosas que algún periódico le dirige, por entender que no le afectan y procede se formulen a otros, puesto que él no puede ser responsable más que del tiempo de su gestión.

Añade que no está dispuesto a dejar pasar reticencia alguna, y menos a que se excite al personal a sus órdenes con apariencias engañosas; y para evitarlo, en lo sucesivo dará conocimiento a los Tribunales para que ante ellos se prueben las afirmaciones o indicaciones que puedan ser constitutivas de delito, sin perjuicio de utilizar las facultades que le asisten respecto de aquellos cuyos móviles son bien conocidos por los individuos de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad.»

E vapor

REINA VICTORIA EUGENIA de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 4 de Julio próximo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, en expedición ordinaria para Canarias, Montevideo y Buenos Aires.

De Arte

Una exposición del Teatro romántico en París

En el Museo de Victor Hugo, de la plaza de los Vosgos, se ha instalado una exposición del Teatro romántico, gracias al esfuerzo de M. Escholier y al concurso del Museo Carnadalet, de la Comedia Francesa, de la Opera y de algunas ilustres personalidades.

Es un mundo de recuerdos el que encierra. En la primera sala se recoge cuanto concierne al teatro, propiamente dicho. La segunda está consagrada a la música, a la pintura y a la danza. En aquélla, las actrices y los actores; en ésta, los sutores.

Musset está cerca de Jorge Sand; en vano el gran poeta quiso apartar de sí el nombre de la gran escritora: la posteridad los une.

Una vitrina, a la entrada, con coronas, hab'a de lo efímero de la gloria del teatro. Lacias y tristes, fueron un día orgullo y ornato de Rachel, de Marie Laurent, de Mile. Georges, de Madame Dorval.

Entre los retratos figuran dos de Aurora Dupin (George Sand): el uno, de Dola Croix, vestida de hombre, con levita marrón, de dos filas de botones y una chalina al cuello. Tiene la fecha de 1832; tenía entonces la escritora veintiocho años. El otro es de Poterlet, en él se admiran los maravillosos rasgos de belleza de Aurora. Se comprende que despertara tantas y tan hondas pasiones. Los ojos, dulcemente voluptuosos, merecen haber sido besados por el gran poeta. El óvalo de la cara es perfecto. El talle, gentilísimo. Aparece en el retrato en plena fuerza de su hermosura. Está vestida con traje de osez y toca da de un fieltro gris con pluma verde. Lleva un justillo de terciopelo y en la mano una fusta. En las orejas el par de pendientes de plata cincelada que le regaló Musset en Italia.

Cuando rompió con el poeta los mandó a su tía la señora Deshayes, escribiéndole: «Es lo único que he podido salvar del naufragio. Ojalá me envíe con la condición de que no me habléis jamás de esto.» Va peinada con bucles que descansan sobre los hombros. Los bucles de encanto que un día, para con gratiarse con Musset—que tanto los amaba—se cortó y le envió!

Hay en el museo dos dibujos de Musset, representando, el uno, a Byron; el otro, a la hermana de la Malibran. El sector de los manuscritos se enorgullece con el de «Hernani», en el que hay páginas enteras sin una tachadura; el de Chatterton, un «Han de Islandia», de Gerardo de Nerval, en el que ya pueden apreciarse síntomas de locura; el «Antony», de Dumas, en el que en la última página se lee: «¡Se resistía, la he asesinado!»; concluido el miércoles 9 de Junio de 1830 al mediodía.

En una escuadra figuran Balzar y Teófilo Gautier en casa de Federico Lemaitre, en la villa de este, en 1840.

Hay algunas «maquettes» de trajes hechas para el «Ruy Blas», por Luis Boulanger, y un curioso lienzo en que aparecen éste, viajando por España con los dos Dumas; Dumas padre va caballero en una mula con un pintoresco traje de «torreador».

En el puesto de honor aparece el «Foyer de la danza», de la antigua ópera, en 1841.

La Exposición está siendo muy visitada, evocándose con agrado aquella época de entusiasmo por las artes y las letras, aquellos años de romanticismo generoso y noble, en los que la gente tenía el corazón plétórico de amor, de entusiasmo, de ideal.

DIARIO DE LA MARINA
Apartado 3 2 0

Un incendio En la tahona de San Vicente

A las dos de esta madrugada, los obreros que trabajaban en la tahona de San Vicente, establecida en la calle del mismo nombre, número 20, observaron que de la parte posterior del edificio, sobre cuyo muro están adosados tres hornos, salían considerables llamas y advirtieron del caso al sereno.

Este, para excitar la atención de los vecinos, hizo varios disparos al aire, ocasionando con esto gran alarma, pero poniendo al vecindario en autos del suceso.

Bien pronto acudieron los bomberos, que al mando de jefe del Cuerpo, don José Monasterio, atacaron el fuego con el acostumbrado denuedo, logrando sofocarle a la media hora, sin otras consecuencias que los daños ocasionados por el siniestro, algo elevados, según parece.

El fuego se originó casualmente, se cree que por la salida de humos de alguno de los hornos de la tahona.

Al lugar del suceso acudieron diversas autoridades.

UNA REAL ORDEN

A beneficio de acaparadores y exportadores

Apareció ayer en la «Gaceta», y dice así la ya famosa disposición:

1.º Se declaran fenecidos y se archivarán desde luego, previo desdoso de los resguardos de depósitos que en ellos figuren y que serán remitidos a los respectivos gobernadores o delegados de Hacienda, todos los expedientes que en la actualidad pendan de resolución, tanto en primera instancia como en apelación, instruidos bajo el régimen de la Ley de Subsistencias de 1916 (11 de Noviembre) y Reales decretos de 21 de Diciembre de 1917 y 7 de Marzo de 1919 y por actuación iniciada hasta el día 1.º del mes actual, así como también los de imposición de multas gubernativas por infracciones de dicha ley de 1916 o de los reglamentos o disposiciones dictadas conforme a la misma; entendiéndose para todos los efectos legales que esta disposición equivale a la resolución individual de cada uno de los expedientes.

2.º Quedan sin efecto los comisos que se hayan trabado y estén vigentes en todos los casos antes expresados, y liberados de responsabilidad, así los depósitos constituidos por sustitución o producto de ensenajación de especies, o para responder de multas impuestas por los gobernadores o Juntas administrativas.

3.º La Caja de Depósitos y sus sucursales en las provincias tendrán esta disposición como orden expresa y reglamentaria de liberación de los depósitos en los casos expresados y devolución a quien acredite ser su dueño.

4.º Los expedientes de condonación de multas gubernativas, es decir, aquellos en que los interesados, previo depósito al menos de la parte correspondiente a los partícipes, hayan solicitado la condonación o perdón del resto, se considerarán incluidos en las disposiciones de la presente Real orden intercurrente.

El duque de Nelson

Sanúcar de Barrameda, 6.—Ha llegado a Chipiona el almirante de la Armada inglesa lord duque de Nelson, quien con comisión especial de Sus Majestades británicas cumplimentó a los infantes doña Luisa y don Carlos, que veranean en dicha villa.

El almirante lord duque de Nelson marchó seguidamente a Gibraltar para tomar posesión del mando de la plaza.

Tiene razón "El Sol"

Dice este colega: Las calles de Madrid están convertidas en verdaderos arenales.

Recibimos cartas de vecinos de diversos barrios de Madrid, donde la barredeira y la manga pase, o pasa tarde y con daño.

En las calles de Montealeón, Torrijos, Lagasca, Manuel Cortias, General-Orán

y otras muchas, el polvo se amontona, invade las viviendas y asfixia al sufrido vecino, lo mismo cuando circula que cuando permanece encerrado en su domicilio.

A todas partes llega ese enemigo de la salud, que nuestros comunicantes, y nosotros también, naturalmente, quisiéramos ver recogido y anulado por el servicio de Limpieza, que no da muestras de existir en estos días de aire cáldo y polvoriento que padecemos, después, por la urbanización de dichas calles.

EN LA CARRETERA DE LA CORUÑA

Choque de una "moto" con un carro

En la carretera de La Coruña, trozo comprendido entre Aravaca y Las Rozas, ocurrió ayer un choque entre una «moto» con «side-car», guiada por Gustavo Mascuñán, y un carro que marchaba con dirección a Madrid.

Del encontronazo, la motocicleta quedó completamente destrozada, y fueron lanzadas a gran distancia las personas que la ocupaban.

En la Casa de Socorro, adonde se trasladó a las víctimas en un automóvil que pasó por el lugar del suceso, recibieron asistencia los siguientes heridos:

Gustavo Mascuñán Flores, lesiones leves; José Mascuñán, de veintiocho años, herida en la región frontotemporal y fractura de la cavidad izquierda, grave; Enriqueta Alonso, de veintitrés años, esposa del anterior, fractura de la clavícula izquierda, grave; Juio Sánchez García, de veintiocho años, varias heridas en las regiones occipital y parietal, también grave; Lucio Copos, de veintiseis años, heridas de pronóstico reservado, e Hilario Fernández Rubio, de trece años, hijo del carretero Fabián Fernández García, heridas de pronóstico reservado.

Estos dos últimos iban en el carro.

No se piensa en tal restauración

La Oficina de Prensa búlgara en París comunica la información siguiente: «Un despacho de Berlín reproducido por los periódicos dice que el ex presidente del Consejo búlgaro Radoslavov ha estado en la residencia del ex rey Fernando para proponerle su restauración en el trono.

La Legación de Bulgaria en Francia está autorizada para declarar que esta noticia es una completa invención y que nadie piensa en Bulgaria suscitando cuestiones de este género, cuyo objeto es turbar el orden y la tranquilidad del país.»

La cuestión de Irlanda

De Valera hace importantes declaraciones.—Camino de la solución

Londres 6.—Las negociaciones en favor de la paz en Irlanda siguen un curso satisfactorio.

El general Smuts, que ha regresado de Dublín, donde se ha entrevistado con De Valera ha conferenciado esta mañana con Lloyd George.

Aunque se ha guardado reserva acerca de lo tratado en la reunión, se afirma que ya es casi seguro que De Valera vendrá a Londres después de que termine la conferencia de Dublín.

Un cable recibido por la United Press atribuye al «leader» de los fenianos las siguientes declaraciones:

«Tenemos la firme esperanza de que la proposición de Lloyd George va a inaugurar una nueva era, basada sobre la razón y el derecho, en lugar de los métodos de violencia hasta ahora empleados para el arreglo del conflicto entre Irlanda e Inglaterra.

Si las negociaciones entabladas llegan a fin feliz, quedará consolidada una paz duradera entre los pueblos de las dos islas que están en guerra desde hace más de siete siglos.

La afirmación de la Gran Bretaña quedará restablecida e Irlanda habrá salvado los ideales por los cuales miles de sus hijos murieron en la gran guerra.

Banco de Castilla

Infantas, 31.—MADRID

Órdenes de compra y venta de valores en las Bolsas de España y extranjero; cobro de cupones nacionales y extranjeros; descuento de cupones de interés y amortizables; cuentas corrientes con interés y sin él y depósitos a fecha en pesetas y moneda extranjera; giros, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago sobre España y extranjero; cobro y descuento de letras y toda clase de operaciones de Banca corriente sobre valores de depósitos de títulos.

El viaje del general Weyler

Inspección, visita y agasajos
Llegó el capitán general don Valeriano Weyler con su hijo don Fernando y un ayudante de campo.

Le esperaban en la estación el gobernador civil, el capitán general, señor Ampudia; muchos amigos y numerosas Comisiones militares.

Mañana, a las ocho, visitará el campo de maniobras de Alfonso XIII, donde celebra las prácticas de curso de tiro la cuarta sección de la Escuela Central.

Regresará al mediodía y saldrá al banquete con que le obsequia el gobernador, conde de Coello de Portugal, al que concurrirán todas las autoridades.

A las cinco de la tarde visitará el cuartel donde se aloja el regimiento de Infantería de Aragón y tomará posesión del cargo de coronel honorario del mismo.

Allí obsequiará con un «lunch» a los brigadas y clases y con un rancho extraordinario a la tropa.

Después, en el palacio de la Capitanía general, obsequiará con otro «lunch» a los jefes y oficiales del regimiento de Aragón.

Por la noche comerá en Capitanía, y el viernes, en el tren mixto, regresará a Madrid.

Las fiestas de San Fermín en Pamplona

Comienza la animación.—Vísperas solemnes.—Toros y toreros.—Caravana automovilista.

Pamplona 6.—En el Ayuntamiento, bajo mazas, precedido de músicas y gigantones, y seguido de un gentío enorme dirigiéndose a la capilla del santo Patrón, donde se cantaban vísperas solemnes, interpretadas por la Capilla de la catedral.

Las terrazas de bares y cafés están abarrotadas de público, a pesar de éste se ha dividido mucho para asistir al Tiro de Pichón, al campo de «foot ball» y a presenciar el desensajonado de las corridas de Guadaleit y Santa Coloma.

Llegaron Belmonte, Dominguez y Varela con sus cuadrillas.

Varela, que sustituye a Sánchez Mejías, toreará cuatro corridas.

Ha ido una caravana automovilista francesa, que ocupaban quince coches y dos autobuses.

La animación es extraordinaria.

En el Tiro de Pichón.—Interesante partido de «foot ball».—La compañía de Lara.

Pamplona 6.—Ha estado muy concurrida de público y de escopetas la primera tirada a pichones.

Ganó la copa del Casino principal don José Murillo, que mató diez pájaros sin errar; y la copa del Casino Eslava el conde del Vado, que mató nueve pájaros sin hacer cero.

El campo de foot ball jugaron un interesante partido los equipos Club Bilbao y Real Sociedad de San Sebastián, que empataron a un «goal».

En el teatro Gayarre debutó la compañía del teatro Lira, de Madrid, con la comedia, de Linares Rivas, «Frente a la vida».

Obra y artistas fueron muy aplaudidos.

Esta noche, un genio enorme presencia una función de fuegos artificiales en la plaza de la Constitución.

Telegramas de la costa

Un transporte a Inglaterra

Bilbao 7.—Embarcó en el transporte de guerra «Almirante Lobo» la dotación que irá a buscar en Inglaterra el buque carbonero «Contramaestre Casado» para regresar con dicho barco a España.

Se espera en este punto la llegada de la escuadra de submarinos.

Un naufragio

El Ferrol 7.—Comunican de Ribera el naufragio de un barco de pesca; en el que perecieron ahogados dos tripulantes.

El resto de la dotación fué salvado por una lancha.

LA CUESTION DE ORIENTE

Grave situación

He aquí varias noticias relativas a este asunto:

Según el «Day Mail», en las esferas

oficiales británicas parece abrigarse el temor de un ataque a Constantinopla, por parte de las tropas que acudilla Mustafa Kemal bajá.

Dicho diario añade que el Gobierno británico se encuentra dispuesto a oponerse, por la fuerza si fuese preciso, a cualquier intención de los kemalistas contra Constantinopla.

El general Harrington, comandante en jefe de las tropas aliadas de dicha capital, y sir H. Race Rumbold, alto comisario británico, se han puesto de acuerdo para adoptar las medidas de precaución necesarias.

Dice el «Times» que las noticias que se reciben de Turquía son de suma gravedad.

Hasta ahora, las potencias aliadas han hecho todo lo posible en sus relaciones con los turcos para seguir una política pacífica.

Se considera evidente que las fuerzas aliadas en Constantinopla, en particular las fuerzas navales de la Gran Bretaña, serán empleadas en caso de necesidad para asegurar el respeto a la zona neutral y el mantenimiento de la libertad de los Estrechos.

La situación de Constantinopla y sus inmediaciones inspira cierta inquietud.

La flota inglesa del Mediterráneo, que casi en su totalidad navega con rumbo a dichas aguas, lleva una cantidad de municiones considerable.

El parte oficial kemalista había de encuentros de infantería en el sector de Ismid, y dice que los griegos han sufrido en éstos pérdidas importantes.

El parte indica que los griegos, que han desembarcado algunas tropas en la orilla meridional del golfo de Ismid y han saqueado un pueblo, e intentaron vanamente llegar a Nicea.

DE SUIZA

Llegada de la Reina doña María Cristina a Basilea

Basilea 6.—Ha llegado sin novedad la Reina de España doña María Cristina, siendo recibida por las autoridades y la colonia española, que la hizo objeto de grandes muestras de cariño.

DE PALACIO

Después de tratar ayer mañana el Rey la cuestión política con el presidente del Consejo, recibió al ministro de Instrucción pública, que acudió para conferenciar acerca del proyectado viaje de S. M. a Burgos con motivo de las solemnes fiestas organizadas para conmemorar el centenario de la catedral y el traslado de los restos del Cid.

Luego el Monarca fué cumplimentado por el ex ministro de la Guerra don Angel Aznar, y por el capitán general de esta región, señor Primo de Rivers.

Al mediodía recibió el Soberano en audiencia militar al coronel don Eduardo Gómez, tenientes coroneles don Diego Pagés, don Raimundo García Jiménez, don José Ibáñez García, don Rafael Duyos Sedó y don Fermín Espallargas; comandantes señores Gómez Hernández, López Rozas, Fernández Trujillo, Tudela Bonell y Medialdea, y los espitanes señores Martín-Gonzalo, Piñera y Sáinz.

También fué recibido por S. M. el oficial moro Sidí-Janni-Mohamed-Madaini.

Con el ceremonial de costumbre se celebró en la Mayordomía mayor de Palacio, ante el jefe Superior, marqués de la Torreclilla, el acto de jurar el cargo de gentiles-hombres de cámara de S. M., con ejercicio, el general de Infantería de Marina don Carlos Valcarlos, el comandante de Estado Mayor don Manuel Larranz, el teniente de alcalde de Sevilla don José María Tassara y el comandante de la Guardia civil don Ramón Ferrer.

Terminada la ceremonia, pasaron a ofrecer sus respetos al Monarca.

La Reina doña Victoria Eugenia, con sus augustos hijos, saldrá mañana viernes para Santander, a las ocho y veinte de la noche, en tren especial, acompañada de la duquesa de San Carlos, la condesa del Puerto y el marqués de Bendaña.

En París se reunió el Congreso internacional de Eoleirage, para tratar de las enfermedades motivadas por la luz eléctrica, y en la sesión de apertura se envió un respetuoso telegrama al Rey, recordando la decidida protección que siempre ha dispensado a las ciencias, y rogándole se nombre un Comité español que se incorpore al Comité internacional.

El Monarca ha contestado en términos afectuosos y designando a Mr. Votir para que represente a nuestra patria.

Bibliotecas públicas de Madrid

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueros logos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las Bibliotecas siguientes:

Museo Arqueológico Nacional, Serrano, 13 de ocho a catorce; los domingos, de diez a trece. (La consulta de libros requiere autorización del Jefe del Museo).

Biblioteca popular del distrito de al Inclusa, ronda de Toledo, 6, de dieciséis a veintidós. (Los domingos, de diez a trece).

Talleres de la Escuela Industrial: Embajadores, 68, de ocho a catorce.

Escuela Superior de Arquitectura Estudios, 1, de siete a trece, a excepción de la segunda quincena del mes de Agosto que se dedica a la limpieza.

Biblioteca del Real Conservatorio de Música y Declamación, de ocho a catorce.

Jardín Botánico, de ocho a catorce. Facultad de Derecho, San Bernardo, 59, de ocho a catorce; los domingos, de once a trece.

Instituto Geográfico, paseo de Atocha, 1, de ocho a catorce.

Museo de Ciencias Naturales, paseo de Recoletos, 20, bajo, de ocho a catorce. (Las obras de Zoología, Botánica y Geología, pueden consultarse en el nuevo local del Museo, Palacio de la Industria y de las Artes (Hipódromo)).

Museo de reproducciones artísticas, Alfonso, XIII, 58, de ocho a catorce. (El mes de Agosto estará cerrado por motivo de limpieza).

Biblioteca Nacional, paseo de Recoletos, 20, de ocho a catorce. (Los domingos, de diez a una).

Facultad de Medicina, Atocha, 104 y 109, de ocho a catorce.

Escuela Industrial, San Mateo, 5, de ocho a catorce, excepción del mes de Agosto, que será de ocho a doce, por motivo de limpieza.

Real Academia de la Historia, León, 21, de dieciséis a veinte y de quince a diecinueve.

Archivo Histórico Nacional, paseo de Recoletos, 10, de ocho a catorce.

Sociedad Económica Matritense, Plaza de la Villa, de ocho a catorce.

Escuela de Veterinaria, Embajadores, 70, de ocho a catorce, a excepción de la segunda quincena del mes de Agosto, que se dedica a la limpieza.

Biblioteca popular del distrito de Chamberí, paseo de Ronda, 2, de dieciséis a veintidós. (Los domingos, de diez a trece).

Información de Marina

Resoluciones de personal

Destinos.—Se nombra en Comisión auxiliar de la Dirección General de Navegación y Pesca Marítima al teniente auditor de cuarta don Pedro Rodríguez Contreras.

—Idem auxiliares de la Auditoría del Departamento de El Ferrol a los tenientes auditores de cuarta don Rafael Barmejo y Sam y don Antonio de la Sarna.

—Idem auxiliares de la Auditoría y Fisco del Departamento de Cádiz respectivamente, a los idem don Ginés López Jara y don Alvaro Lacave.

—Idem auxiliares de la Auditoría del Departamento de Cartagena a los idem don Fernando Fraloso y don Román Vicente y García Cervino.

—Idem auxiliar de la Fiscalía del Departamento de Cartagena al teniente auditor cuarto don Fernando Querol.

Aspirantes aprobados

En los exámenes para ingreso en la Escuela Naval Militar, como aspirantes, aprobaron Agobros:

Don Enrique Polanco, don Manuel de Castro y Gil, don Manuel Acedo, don José Celgado, y don Federico Fernández.

En los de ingreso como alumnos de Artillería aprobaron A g e b r a :

Don Luis Hernández Cañizares, don José Luis García, don Manuel Barreda y don Fernando Bohorque.

Notas políticas

La cuestión del alto personal

Preguntado el presidente del Consejo de ministros si habría nombramientos de alto personal, manifestó que hasta ahora no había nada acordado.

La sustitución del señor Wais en la subsecretaría de Gobernación era cosa del señor ministro de la Gobernación, quien designará la persona de confianza que crea más conveniente.

Y respecto a los cargos que quedarán vacantes en Gracia y Justicia?

—No creo que resulten esas vacantes; al menos, tal es mi deseo.

—Sin embargo—objtó el periodista—, tanto el señor Marín Lázaro como el señor Hernández Lázaro, insisten en retirarse.

—No hay motivo para eso. Sin embargo, todo es muy prematuro.

Resuelta ya la crisis, conviene este día de descanso para volver después con más bríos al trabajo.

Manifestaciones del señor Sánchez Guerra

El presidente del Congreso asistió ayer tarde a su despacho oficial, recibiendo la visita de muchos amigos.

Aste éstos y varios periodistas insistió en que su situación es muy delicada y que era obligado en el proceder como ha procedido.

Los amigos del señor Sánchez Guerra mostrábanse ayer sorprendidos y contrariados por habersele acusado de una maniobra para producir la crisis, así como por la forma en que éste ha sido resuelto.

En apoyo de sus quejas recordaban que todos los ministros del anterior Gobierno, excepto el de Instrucción pública, se pronunciaron en contra del de Fomento, y además, y sobre todo, que la crisis surgió por la dimisión del ministro de Hacienda, que, como es sabido, no figura en listas del presidente del Congreso.

Dada la tesitura de los comentarios, esta cuestión será una de las que primero se aborden al renudarse las tareas parlamentarias, porque implica nada menos que la cohesión o disgregación de los conservadores.

Banquete al señor Piniés

Diversos parlamentarios organizaron un banquete en honor del ex ministro de Gracia y Justicia señor Piniés por la actitud que ha mantenido en la crisis.

De llegarse a celebrar, preténdese que use de la palabra el señor Sánchez Guerra, con objeto de señalar la norma que deben seguir sus amigos.

Las exportaciones

Bajo el título «Las exportaciones» publica anoche nuestro colega «La Acción» el siguiente suelto:

«Hoy han sido muy comentadas las dos últimas Reales órdenes aparecidas en la «Gaceta» autorizando la exportación libre del arroz y la de 30.000 toneladas más de aceite.

Por cierto que, en cuanto a esto último, se afirmaba que ya se había cubier-

to el cupo, y que la exportación total la haría una sola entidad.

No tenemos más noticias que las recordadas en los Círculos.»

Jura de los nuevos ministros

A las nueve de la mañana, conforme estaba anunciado, han jurado hoy sus respectivos cargos los nuevos ministros de Hacienda y Gracia y Justicia.

Asistieron al acto Su Majestad el Rey, acompañado de los jefes de Palacio marqueses de la Torrejilla y Viana, general Mián del Bosch, comandante general de Alabarderos y ayudantes de guardia del Monarca.

Tomó el juramento a los nuevos ministros el jefe del Gobierno.

Los señores Wais y Ordóñez, después de posesionarse de sus respectivos ministerios, volvieron a Palacio para ofrecer sus respetos a la Reina Victoria.

Toma de posesión

Con las formalidades de rúbrica se posesionó al mediodía de la cartera de Gracia y Justicia el señor Wais, habiendo hecho su presentación al alto personal, el ministro saliente, señor Piniés.

El señor Ordóñez se posesionó también al mediodía del ministerio de Hacienda.

Los altos cargos

Todavía no se ha resuelto nada acerca de la provisión de los altos cargos que quedan vacantes con motivo de la crisis.

Lo probable será, según ha manifestado el ministro de la Gobernación, que aquellos sean previstos antes de que saiga el Rey para San Sebastián, y precisa acuerdo entre los ministros e quienes correspondan las vacantes y el jefe del Gobierno.

Despacho con el Rey

El señor Allen esalzaz al despachar hoy con el Rey sometió a la firma del Monarca los decretos admitiendo la dimisión a los Sres. Argüelles y Piniés y nombrando para desempeñar las carteras que aquéllos dejan a los señores Ordóñez y Wais.

También sometió a la firma de Su Majestad la promulgación de las últimas leyes que han sido sancionadas.

La trata de blancas

La Conferencia internacional contra la trata de blancas, celebrada en Ginebra ha dado por terminados sus trabajos.

Ha sido aprobado el texto de todos los votos particulares y resoluciones presentadas para contrarrestar ese funesto tráfico.

La tragedia del Retiro

El capitán Barrera nombra abogado

El comandante de Estado Mayor y abogado don Francisco Marín Moreno ha sido nombrado abogado defensor del capitán don Alfonso Barrera y Campos, que mató al teniente coronel de Estado Mayor señor Castro Girona.

Marruecos

El alto comisario conferencia con los comandantes generales de las zonas.

Tetuán, 6.—El alto comisario, acompañado de su Estado Mayor y de sus ayudantes, fué ayer al zoco del Had donde le esperaba el general Barrera, marchando juntos hasta la posición de Megaret, para celebrar una extensa conferencia, de la que han de salir las líneas generales de las próximas operaciones y la intervención que en éstas ha de tener la columna de Lvrache.

Desde la posición de Megaret, el general Breguer se dirigió a Kudia Merat, al objeto de ultimar con el comandante general de Ceuta el plan a desarrollar por las fuerzas de este territorio.

Establecimiento de un puesto de Policía

Tetuán 6.—Como avanzada de unas posiciones últimamente ocupadas en el macizo de Beni Gorfet por las fuerzas de Larache, ha sido establecido, en el último espón de dichas montañas, un puesto de Policía, sin que ocurriera novedad en la operación.

Lo que ha costado la huelga minera inglesa

En la Cámara de los Comunes, sir Robert Horne ha dicho que los gastos causados al Estado por la última huelga minera, incluyendo los de movilización de las fuerzas de defensa y la subvención concedida a la industria carbonífera, se elevan a 18.855.000 libras esterlinas, es decir a cerca de 870.000.000 de francos.

LOS EXTRANJEROS EN ITALIA

El cónsul general de España en Roma comunica que, habiendo sido derogados los Reales decretos de 2 de mayo de 1915 y 23 de junio de 1919, los extranjeros pueden permanecer en el reino de Italia sin necesidad de justificar declaración de estancia en las secciones de Policía y Seguridad, y pueden salir del territorio italiano sin someter sus pasaportes al visado de las autoridades de Policía.

DEL BANCO DE ESPAÑA

La Caja de Pensiones de los empleados

La «Gaceta» dispone el siguiente decreto del ministerio de Hacienda:

«Artículo 1.º El Banco de España, con independencia de su cartera, y sin que pueda computarse para la circulación fiduciaria, podrá constituir con valores públicos, cuyos intereses líquidos capitalizará gradualmente, y, en todo caso, serán ajenos a su cuenta de ganancias, el fondo necesario para formar la reserva matemática de la Caja Pensiones de sus empleados.

Este capital se unirá al ya formado por dicha Caja, y hasta la liquidación de esa no po-

drá afectarse a otras obligaciones que el pago de las pensiones reglamentarias, hasta que, extinguidas todas, revierta el remanente al propio Banco.

Los conceptos del activo y del pasivo de la Caja de Pensiones no se comprenderán en el balance del Banco, sino con epígrafes especiales.»

ROBOS SACRÍLEGOS

Buscando uno se descubren varios

Sevilla, 7.—La Benemérita del puesto de Miraflores ha detenido a Angel Rodríguez Magana y Manuel Doveas Sánchez, en cuyo poder se suponían las alhajas robadas en la iglesia prioral del Puerto de Santa María, por el sacristán de la misma.

El registro practicado en el domicilio de los detenidos no dió el resultado apetecido, pero en cambio, se encontraron numerosos objetos sagrados de gran valor artístico e histórico.

Entre esos figuraban varias casullas del siglo XVI, objetos de culto antiquísimos y cuatro cobres de extraordinario mérito por su antigüedad histórica.

Ambos detenidos han ingresado en la cárcel.

NOTAS DE GUERRA

Matrimonios

Concédense reales licencias para contraer matrimonios al teniente coronel de la Guardia civil don Francisco Vía, al capitán de Artillería don Narciso Rodríguez; a los de Infantería don Antonio Montis, don Manuel González, y al teniente don José Melendreras.

Destinos

Destínase al grupo de Instrucción de Artillería al teniente don Francisco de Cayo, y a la Mehalia Jilfiana al comandante de Infantería don Fernando Martí.

Se anuncian a concurso siete vacantes de tenientes que existan en el grupo de Instrucción de Artillería.

Queda disponible el teniente coronel de Infantería don Francisco Díaz.

Profesorado

Se nombra profesor de la Academia de Infantería al capitán don Antonio Erayala y ayudante de profesor a los tenientes don Antonio Cantós y don Angel Domenech.

El divorcio, ¿es una epidemia contagiosa?

La gente está preocupadísima en Nueva York por el alarmante número de divorcios registrado en el último mes.

Hay quien supone que se trata de una epidemia contagiosa, que se va extendiendo entre las distintas clases sociales y profesionales.

Al divorcio de un abogado siguen, infaliblemente, veinte, treinta, cincuenta divorcios de abogados.

En menos de tres meses se han divorciado más de cuarenta artistas cinematográficos, entre los que figuran muchas celebridades.

Ahora se asegura que es Perla Blanca la que se separa de su esposo.

Hagamos constar que esta famosa actriz era feliz en su matrimonio, lo que hace suponer que padeció las graves consecuencias de esta epidemia.

La simpática estrella norteamericana se encuentra en la actualidad viajando por Europa y muchos dicen que tal viaje lo ha motivado su deseo de acostumbrarse a una separación conyugal, que probablemente ha de ser gresca, que el de conocer las grandes ciudades del viejo continente.

Como es sabido, Perla Blanca está casada con Mr. Cutcheon, un muy conocido artista del film, si bien no tanto como su esposa y que años atrás era uno de los bailarines más populares de Nueva York.

¿Causas del probable divorcio?

Indudablemente el contagio de esta enfermedad; enfermedad que muchos reciben con verdadera alegría.

Asesinato y robo

La criada y su amante, son los autores. Esta mañana se ha encontrado asesinado en su domicilio una anciana de cincuenta y nueve años.

Teñido el puño derecho roto y señales vivientes de haber sido golpeado.

El crimen se cometió anoche a eso de las ocho, y su autor fue Georges Bury, amante de la criada de la víctima, llamada Bida.

La criada oyó al timbre y fué a abrir a su amante Bury, el cual se precipitó sobre la rentista y la golpeó con un martillo.

Después de estrangularla, Bury registró la casa y se apoderó de 1.000 francos.

Los asesinos han confesado su delito y declarado que pensaban dirigirse a Bélgica cuando los detuvo la Policía.

MAXIM'S

Restaurant de noche

Restaurante de primer orden, reputado como el mejor en su clase por contar con todo género de comodidades.—Todos los días, «Te-danzas» de cinco a siete de la tarde.—Miércoles y sábados, de moda. «Souper» a la salida de los teatros.—Comidas a la carta.—Excelente orquesta de jazz.—En suma, es el sitio más atractivo de Madrid; que une a sus muchos atractivos la bondad de su temperatura, agradable en todo tiempo.

TELEFONO 12.88 - M. 12

ESPECTACULOS

APOLO.—A las 10 y 12, Las bribonas, y El otro del barrio.

LATINA.—A las 6,15, Cambios naturales. A las 7,12, El duo de la Africana. A las 10,14, Madrid en broma. A las 11,30, El país azul.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Saliendo de Barcelona, de Málaga, y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón, y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz, y de Habana para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabánilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Mon-

tevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santander y Bilbao Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santos, Rio Janeiro. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos cantábricos a New York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida puntualidad.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construction and Armaments C.º Ctd. at Arrow in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra,

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construídos en los Astilleros de di Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Senfnel» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer ful», crucero protegido de primer clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construídos en dichos astilleros: «Empress of India» «Empress of China» y «Empress of Japon», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construído 70 buques de distintas clases.

J. Maestú & Compañía

CONSTRUCCIONES NAVALES

VIGO-BOUZAS

Telegramas { MAESCIA — VIGO — TELÉFONO 161
 Telefonemas {
 Constructores de toda clase de embarcaciones, máquinas, calderas, accesorios, etc., etc.
 Especialidad en vapores de pesca, para la pareja y sardina.
 Reparaciones de buques.
 Pídanse presupuestos.

GRAN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

VICTOR LARASQUETA

MANUFACTURERA MECÁNICA EIBARRESA

Especialidad en Armas de Caza y Tipo de Peñón

EIBAR (GUIPUZCOA) (ESPAÑA)

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; Cabo Trajosa, 1.496; Cabo San Martín, 1.861; Cabo Espartel, 1.249; Cabo San Vicente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.691; Cabo Fañás, 1.691; Cabo Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, 1.518; Cabo Ortegal, 1.453; Cabo Creus, 1.421; Cabo Prior, 1.026; Cabo Silleiro, 1.026; Itálica, 1.070; La Cartuja, 808; Triana, 748; Vizcaya, 831; Ibaizábal, 742; Luchana, 395; Cabo Santa María, 156.

Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España.
 Bilbao para Marsella y puertos intermedios, todos los jueves.
 Bilbao para Barcelona, con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Valencia, todos los domingos.
 Salidas semanales de pasaje para Valencia, con escalas intermedias.
 Salidas de Gijón para Sevilla cada diez días.

Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario.

ANUARIO GARCIBALLOS

PARA 1919-1920

Un volumen de 2.000 páginas editado lujosamente y encuadernado, 25 PESETAS en España, franco de porte.

Comprende la situación financiera de las 5.000 Sociedades existentes en España, un estudio económico de nuestra riqueza nacional, así como del estado actual de nuestra Hacienda, con minuciosos datos de la Agricultura, Minería, Industria, Banca, Bolsa, Comercio, Comunicaciones, etc.

Pedidos de ejemplares a «Ilustración Financiera».

Calle de Rodríguez San Pedro, 60. MADRID

Cube higienique

OZ EL MEJOR DESINFECTANTE del mundo. Purifica el aire por rarefacción.

esté. Evita la gripe y ahuyenta toda clase de insectos y mosquitos. Olor agradable y constante. De gran utilidad para los barcos. Duración más de un año.

CUBE HIGIENIQUE OZ

Representación general para España y Portugal:
L. Montilla.—R. Ingunza
 ROLLO, 2.—MADRID

COLEGIO DEL CARDENAL CISNEROS

Parvulos Primera y Segunda Enseñanza
 Incorporado al Instituto de San Isidro en 1881

Costanilla de Santiago, 6 Madrid

Este antiguo Centro de enseñanza, que cuenta con un excelente CUADRO de PROFESORES, ofrece como irrecusable garantía para las familias, los excelentes resultados, que sus alumnos han obtenido siempre, en los exámenes oficiales. Pídan BOLETIN, con detalles y condiciones al DIRECTOR

D. F. Barbero y Delgado
 DOCTOR EN CIENCIAS FISICO MATEMATICAS

Hijos de J. BARRERAS

INGENIEROS-VIGO

Constructores de buques. — Proveedores de la Marina de Guerra de España, de los Ministerios de Guerra, de Hacienda, de Fomento y de Estado.—Especialidad en vapores y lanchas para la pesca.

Más de 400 vapores, procedentes de este caso, construidos para España, Portugal, Francia y Africa

Astilleros, talleres mecánicos de construcción, máquinas y calderas para la Marina.—Fábrica de fundición calderería, talleres de reparaciones de buques.

SE ENVIAN PRESUPUESTOS, PLANO Y ESPECIFICACIONES AL SOLICITARLOS

Société des Moteurs Chaléassière

Société Anonyme au Capital de 4.000.000 de francos

SAINT-ÉTIENNE

Moteurs a Combustion

Utilisation de tous les Combustibles liquides

HUILES DE HOUILLE

Moteurs fixes Mazouts
 Groupes électrogènes pour stations centrales
 Groupes de Secours pour Stations Hydro Electriques Schistes

Moteurs marins Marine de guerre Marine de commerce
 Groupes Électrogènes de Bord

Agencia en España: Director, F. DURAND, Ingeniero.—Ap. 176.—Sevilla

VAPORES CORREOS TRASATLÁNTICOS

DE

Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA por los nuevos y rápidos vapores

NFANTA ISABEL	de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA	de 7.500 id.
CADIZ	de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días

Agencia en Madrid Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

SERVICIO QUINGENAL

El servicio lo practican los vapores correos

MIGUEL M. PINILLOS	de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO	de 5.000 id.
MARTIN SAENZ	de 5.500 id.
PIO IX	de 6.000 id.
CATALINA	de 8.000 id.
BALMES	de 6.500 id.

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para ingresar en el CUERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonarán 110 pesetas y los internos 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos, distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

MORTIS

Es el invento más maravilloso del siglo para la destrucción infalible de toda clase de parásitos, chinches, pulgas, piojos, polilla, mosquitos, ratones y ratas.

El insecticida "MORTIS", no tiene rival en el mundo, no mancha las ropas y su uso no es peligroso ni molesto.

Venta exclusiva en el Kiosco de Alcalá, 28, frente al Capricho.

The International Paint & Compositions Co., Ltd

(Antes HOLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
 Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

Es la composición más antimelucosa que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.

Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Lagolite"

PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

buques de madera, patente NATIONAL. patente DAMBOLINE (para caroneras y bodegas) BOOTTOP, y del sin rival limpia metales ALADOLIN

Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2

También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Génova, Copenhague, Nueva York y Odesa (Rusia)

Agencias y depósitos en todos los puertos donde hay diques